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5.4. Valsts investīciju projektu finansēšana 2004. gadā

Investīcijām ir būtiska loma tautsaimniecības attīstības nodrošināšanā. Valsts budžetā tiek plānotas investīcijas informācijas tehnoloģiju attīstībā un infrastruktūras attīstībā, arī sociālajā infrastruktūrā, piemēram, veselības un labklājības iestāžu attīstībā, vispārējās izglītības nodrošināšanā, u.c.

2004.gadā finansējamo projektu un pasākumu turpināšanai nākamajos gados līdz projekta īstenošanai valsts budžetā tiek plānotas valsts ilgtermiņa saistības. Pamatojoties uz valsts budžetā uzņemtajām ilgtermiņa saistībām, ministrijas veic nozaru investīciju program​mu izstrādi, izskata un koordinē arī savas nozares reģionālās attīstības projektu aktualizāciju un tālāko virzību, vienlaicīgi uzlabojot investīciju līdzekļu izmantošanas efektivitāti un plānojot turpmākos uzturēšanas līdzekļus valsts budžetā tiem pasākumiem, kuri uzsākti investīciju projekta ietvaros.

Valsts pamatbudžeta un speciālā budžeta izdevumi investīcijām 2004. gadā

tūkst. latu

Finanšu resursi


2003. gada plāns
2004.

gada

projekts
Izmaiņas 2004.g.projekts/

2003.g.plāns




-/+
%

Dotācija no vispārējiem ieņēmumiem (īpašiem mērķiem)
54 141,5
42 094,0 
-12 047,5
77,7%

 Īpašiem mērķiem iezīmēti ieņēmumi, maksas pakalpojumi un citi pašu ieņēmumi 
 1 623,4
2 083,9
460,5
128,4%

 Ārvalstu finanšu palīdzība 
20 213,6
48 562,1
28 348,5
240,2% 

Valsts budžeta aizdevumi, aizdevumi pašvaldībām un valsts aizdevumi valsts/pašvaldību uzņēmumiem
7 596,1
31 561,0
 23 964,9
415,5%

VALSTS BUDŽETS -KOPĀ
83 574,6
124 301,0
40 726,4
148,7%

Valsts budžeta finansējums investīciju projektu īstenošanai 2004. gadā plānots 124 301,0 tūkst. latu, kas veido 2,0% no IKP. 2003. gadā apstiprināts 83 574,6 tūkst. latu jeb 1,5% no IKP. Paredzētais valsts budžeta ieguldījums investīcijām par 40 726,4 tūkst. latu jeb par 48,7% lielāks salīdzinot ar investīciju apjomu 2003. gada budžetā.

2004. gadā valsts budžeta ieguldījums, salīdzinot ar 2003. gadu, palielinās, tai skaitā:

Ārvalstu finanšu palīdzība - par 28 348,5 tūkst. latu un paredzēta 48 562,1 tūkst. latu apjomā (39,0% no kopējiem valsts budžeta ieguldījumiem investīcijām). Finansējums paredzēts šādiem projektiem:

3 941,2 tūkst. latu - finanšu palīdzība PHARE fondu ietvaros, tai skaitā:

· 2 025,5 tūkst. latu – muitas kontroles punktu būvniecībai;

· 1 632,7 tūkst. latu – valsts robežas infrastruktūras attīstībai;

· 283,0 tūkst. latu – patvērumu un migrācijas sistēmas attīstībai.

44 620,9 tūkst. latu –ES pirmsstrukturālo fondu ISPA līdzekļi, tai skaitā:

· 24 400,3 tūkst. latu - investīcijas pašvaldībām vides projektu realizācijai;

· 11 570,2 tūkst. latu – dzelzceļa nozares projektiem;

· 8 650,4 tūkst. latu – ceļu projektiem.

Valsts budžeta aizdevumi – par 23 964,9 tūkst. latu un paredzēti 31 561,0 tūkst. latu apjomā (25,4% no kopējiem valsts budžeta ieguldījumiem investīcijām). Aizdevumi no valsts pamatbudžeta paredzēti:

· 24 738,9 tūkst. latu – aizdevumi pašvaldībām investīciju projektu īstenošanai;

· 2 902,0 tūkst. latu – ūdenssaimniecības projektu īstenošanai pašvaldību uzņēmumos;

· 1 069,0 tūkst. latu - atkritumu saimniecības projektu īstenošanai pašvaldību uzņēmumos;

· 1 057,0 tūkst. latu – siltumapgādes rekonstrukcijas projektu īstenošanai pašvaldību uzņēmumos;

· 672,0 tūkst. latu – pašvaldību siltumapgādes sistēmu rekonstrukcijas programmai;

· 622,1 tūkst. latu – aizdevumi pašvaldībām pirmsstrukturālo un strukturālo fondu projektu pagaidu līdzfinansējumam;

· 500,0 tūkst. latu – veselības aprūpes infrastruktūras un tehnoloģiju sakārtošanas pašvaldību investīciju projektiem (KVIP).

Īpašiem mērķiem iezīmēti ieņēmumi, maksas pakalpojumi u.c.pašu ieņēmumi – par 460,5 tūkst. latu un paredzēti 2 083,9 tūkst. latu apjomā (1,7% no kopējo valsts budžeta investīciju apjoma) BO VAS “Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūra” speciālajā budžetā labklājības sistēmas reformas projektam.

2004. gadā valsts budžeta ieguldījums, salīdzinot ar 2003. gadu, samazinās, tai skaitā:

dotācija no vispārējiem ieņēmumiem – par 12 047,5 tūkst. latu un paredzēta 42 094,0 tūkst. latu (33,9% no kopējiem valsts budžeta ieguldījumiem investīcijām).

Samazinājums saistīts ar valsts ilgtermiņa saistību nodrošināšanu apstiprinātajā apjomā un nozīmīgu projektu īstenošanas pabeigšanu.

· 11 007,9 tūkst. latu - samazinājums valsts robežas izbūvei (2003. gadā - 14015,5 tūkst. latu; 2004. gada projektā – 3007,6 tūkst. latu;), ko radīja līgumu pārskatīšana par darbu veikšanu valsts robežas izbūves projektu ietvaros Iekšlietu ministrijā;

· 4 225,0 tūkst. latu – samazinājušās mērķdotācijas investīcijām pašvaldībām, salīdzinot ar mērķdotāciju apjomu likuma “Grozījumi likumā “Par valsts budžetu 2003. gadam”” 13.pielikumā Sākotnēji 2003. gadam bija apstiprinātas mērķdotā​ci​jas investīcijām pašvaldībām 4 079,6 tūkst. latu apjomā, taču tās tika palielinātas budžeta grozījumos par 4 742,4 tūkst. latu vairāku pašvaldību investīciju projektu pabeigšanai;

· 1 665,8 tūkst. latu - pabeigts izglītības sistēmas infrastruktūras attīstības projekts (Pasaules Bankas projekts);

· 958,2 tūkst. latu – pabeigti labklājības nozares projekti (sociālās aprūpes, nodarbinātības valsts dienesta attīstības un labklājības sistēmas reformas projekta posms);

· 909,0 tūkst. latu – pabeigts noteikts etaps ieslodzījuma vietu rekonstrukcijas projektos;

· 773,1 tūkst. latu – pabeigti vairāki lauksaimniecības profesionālās izglītības investīciju projekti un precizētas Zemkopības ministrijas vadīto nozaru prioritātes;

· 520,0 tūkst. latu – pārskatot Tieslietu ministrijas prioritātes, samazinātas investīcijas Tiesu vienotās informācijas apstrādes sistēmai;

· 500,0 tūkst. latu – pārtraukta investīciju projekta “Pašvaldību vienotā informācijas sistēma” īstenošana, Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrija ir pārskatījusi un precizējusi attīstības prioritātes;

· 30,3 tūkst. latu – precizētas izmaksas valsts pārvaldes, ekonomiskās un finansu vadības projektiem.

Vienlaicīgi dotācijas no vispārējiem ieņēmumiem ir palielinātas:

· 2 306,8 tūkst. latu – paredzētas dotācijas no vispārējiem ieņēmumiem dzelzceļa nozares investīciju projektu īstenošanai;

· 1 837,7 tūkst. latu – palielinātas dotācijas no vispārējiem ieņēmumiem investīciju projekta “Uzlabojumi VIA Baltica maršrutā un Rietumu – Austrumu koridorā” īstenošanai;

· 2 083,0 tūkst. latu – palielinātas dotācijas no vispārējiem ieņēmumiem satiksmes nozares kohēzijas projektiem;

· 1 750,8 tūkst. latu – palielinātas dotācijas no vispārējiem ieņēmumiem vides investīciju projektiem;

· 563,5 tūkst. latu – palielinātas investīcijas Aizsardzības ministrijas īstenotajiem projektiem.

Valsts aizsardzība

Valsts budžeta līdzekļi paredzēti vairāku nozīmīgu projektu īstenošanai valsts aizsardzības vajadzībām 9 179,0 tūkst. latu apjomā jeb 7,4% no kopējā apjoma investīcijām 2004. gadam.

Paredzēto investīciju projektu mērķi:

AM Informātikas un sakaru sistēmas attīstības projektu realizācijas mērķi ir attīstīt informācijas tehnoloģiju modernizāciju visā Aizsardzības sistēmā atbilstoši spēkā esošo drošības noteikumu normām.

Investīciju projekta Gaisa spēki: novērošanas un kontroles sistēmas (BALTNET) izveidošana mērķis ir nodrošināt informācijas apmaiņu reģionā, iekļaujoties trīs Baltijas valstu gaisa telpas novērošanas sistēmā (BALTNET) un NATO pretgaisa aizsardzības sistēmā.

Projekta Gaisa spēku militārā perona izveidošana lidostā “Rīga” mērķis ir izpildīt NBS ilgtermiņa attīstības plānā iekļauto NATO prasībām atbilstoša militārā perona izveidi.

Projekta Valsts kartogrāfijas sistēmas izveidošanai mērķis ir radīt mūsdienu prasībām atbilstošu valsts kartogrāfijas sistēmu, kas spētu nodrošināt valsts politisko vadību un valdību, kā arī visu līmeņu valsts varas un pārvaldes struktūras, pašvaldības ar kvalitatīvu informāciju (kartogrāfisko un ģeodēzisko) par savas valsts teritoriju. Izveidot vienu no priekšnosa​cī​jumiem, lai valsts struktūras varētu nodrošināt mūsdienu Eiropas prasībām atbilstošu, kvalita​tīvu kontroli pār pārvaldāmo teritoriju, konkrēti prognozēt, plānot un vadīt tautsaimniecības un sabiedrības attīstību tajā, plānot un vadīt valsts nozīmes saimnieciskus, sabiedriskus un drošības pasākumus, veidot ar Eiropas Savienību vienotas informācijas sistēmu.

Projekta Latvijas Jūras spēku Krasta apsardzes piestātņu un infrastruktūras attīstība Daugavgrīvā mērķis ir krasta apsardzes un kara kuģu bāzēšanās vietas izveide, NATO kuģu uzņemšanas un jūras robežas kontroles nodrošināšana.

Investīciju projekts NBS profesionālā dienesta karavīru nodrošināšana ar dzīvojamo platību risina profesionālā dienesta karavīru sociālās nodrošināšanas problēmas NBS efektivitātes paaugstināšanai.

Vides aizsardzība

Šai nozarei 2004. gadā plānots valsts budžeta līdzekļu ieguldījums – 34 777,1 tūkst. latu apjomā jeb 28,0% no valsts investīciju kopējā apjoma 2004. gadam.

Lielākie ieguldījumi nozarē saistīti ar ES finansējuma koordinācija pašvaldību projektiem.
ISPA līdzfinansētie ūdenssaimniecības attīstības projekti un sadzīves atkritumu apsaimniekošanas projekti tiek īstenoti saskaņā ar Nacionālajā ISPA stratēģijā vides sektoram noteiktajām prioritātēm.

Šo projektu galvenie mērķi ir:

· nodrošināt kvalitatīvu ūdenssaimniecības un atkritumu saimniecības pakalpojumu sniegšanu iedzīvotājiem atbilstoši Eiropas Savienības vides likumdošanā un atbilstošajos Latvijas Republikas normatīvajos aktos noteiktajām prasībām;

· nodrošināt kvalitātes standartus dzeramajam, virszemes un peldvietu ūdenim, samazinot vides piesārņojumu;

· ieviest videi draudzīgu, ekonomiski un finansiāli ilgtspējīgu sadzīves atkritumu sistēmu.

2004. gadā ūdensapgādes sektorā ISPA projekti tiek realizēti Rīgā, Jelgavā, Ventspilī, Rēzeknē un Jūrmalā.

2004. gadā sadzīves atkritumu apsaimniekošanas sektorā ISPA projekti tiek īstenoti Ventspils reģionā, Liepājas rajonā un Ziemeļvidzemes reģionā.

No ārvalstu finanšu palīdzības līdzekļiem tiek uzsākti ISPA projekti – ūdenssaimniecības attīstība Austrumlatvijas upju baseinos, kā arī Austrumlatgales un Dienvidlatgales sadzīves atkritumu apsaimniekošana.

Pašvaldības īsteno siltumapgādes rekonstrukcijas, ūdensapgādes un kanalizācijas attīstības projektus, izmantojot valsts pamatbudžeta mērķdotācijas investīcijām un valsts aizdevumus šiem mērķiem.

Transports un ceļi

2004. gadā nozares projektiem paredzēti valsts budžeta līdzekļi 33 971,0 tūkst. latu apjomā jeb 27,3% no kopējā investīciju apjoma.

Dzelzceļa nozares investīciju projekti, kuri ietver vairākus apakšprojektus, tiks īstenoti saskaņā ar Nacionālajā ISPA stratēģijā transporta sektorā noteiktajām prioritātēm. Projektu mērķi ir:

· paaugstināt Austrumu – Rietumu koridora dzelzceļa iecirkņu caurlaides spēju un nodrošināt vietējā un ārvalstu ritošā sastāva kustības drošību Latvijas Republikas teritorijā;

· nodrošināt Rēzeknes dzelzceļa mezglā kravu pārstrādes jaudu palielinājumu un efektīvu kravu pārstrādes tehnoloģiju, pieaugot pārstrādājamo kravu apjomam;

Dzelzceļa sektorā 2004. gadā tiek īstenoti četri ISPA līdzfinansēti investīciju projekti, kuru ietvaros paredzēts veikt sliežu pārmiju pārvadu nomaiņu, izbūvēt jaunu kravu pieņemšanas parku Rēzeknes dzelzceļa stacijā, veikt vilcienu kustības vadības sistēmas modernizāciju (tai skaitā signālu un pārmiju centralizācijas sistēmu, pārbrauktuvju aprīkojumu), modernizēt ritošā sastāva sakarsušo bukšu atklāšanas sistēmu.

Projekts Uzlabojumi VIA Baltika maršrutā un Rietumu-Austrumu koridorā (ISPA), kurš ietver vairākus apakšprojektus, tiks īstenoti saskaņā ar Nacionālajā ISPA stratēģijā transporta sektorā noteiktajām prioritātēm. Projekta mērķis ir iedzīvotāju pārvietošanās un kravu pārvadājumu drošības un komforta uzlabošana starptautisko autotransporta maršrutu visvairāk noslogotajos posmos, veicinot tautsaimniecības attīstību un dzīves kvalitātes uzlabošanos.

Ceļu sektorā 2004. gadā tiek īstenoti vairāki ISPA līdzfinansēti investīciju projekti, kuru ietvaros paredzēts veikt uzlabojumus valsts galvenā autoceļa A1 ceļa posmos: Rīga – Ādaži, Ādaži - Lilaste, lidostas pievedceļš un ar to saistītais ceļa posms (A10), kā arī izbūvēt jaunu Saulkrastu apvedceļu. Šajos projektos tiks veikta ceļu paplašināšana, krustojumu pārbūve, tiltu atjaunošana, jauna asfalta seguma uzliešana un citas aktivitātes.

Kohēzijas fonda autoceļu projekti (dotācija no vispārējiem ieņēmumiem) ietvaros tiek uzsākti vairāki projekti valsts autoceļu tīkla uzlabošanai – veikta izpēte, projektēšanas darbi, projektu pieteikumu sagatavošana, projektu tehniskā vadība, zemju iegādes u.c. pasākumi atbilstoši parakstītiem finanšu memorandiem.

Valsts drošība

Valsts drošības un tiesu sistēmas uzlabošanai paredzēts īstenot investīciju projektus 8 050,4 tūkst. latu apjomā jeb 6,5% no kopējā apjoma.

Iekšlietu sistēmā paredzēts īstenot projektus 7 770,4 tūkst. latu apjomā.

Tiesu sistēmas uzlabošanai un reorganizācijai paredzēta dotācija no vispārējiem ieņēmumiem 280,0 tūkst. latu apjomā.

Projekts Robežas tehniskās apsardzības, kontroles un informācijas sistēmas izveide tiek īstenots no 1998. gada, līdzekļi 2004. gadā paredzēti “Motorola” bāzes stacijas izveidošanai, robežpunktu aprīkošanai un darbinieku sagatavošanai.

Projekta Valsts robežas infrastruktūras attīstība 2004. gadam ietvaros plānoti pasākumi, lai realizētu valsts ekonomisko interešu aizsardzību, nodrošinātu iekšējo drošību un novērstu ārējos draudus.

Investīciju projekta Ugunsdzēsības un glābšanas speciālās tehnikas iegāde īstenošanai ir piešķirta ļoti augsta prioritāte, lai nodrošinātu papildus funkciju veikšanu – avāriju seku likvidēšanu u.c. glābšanas darbus.
Lai realizētu projektā Jūras robežas videonovērošanas sistēmas izveidošana izvirzīto mērķi, 2004. gadā paredzēta 2 dienas gaismas un nakts redzamības novērošanas kameru uz grozāmām trīsdimensiju stabilizējošām platformām iegāde un uzstādīšana uz peldošiem līdzekļiem, dienas gaismas un nakts redzamības novērošanas kameras uz grozāmās trīsdimensiju stabilizējošās platformas iegāde un uzstādīšana uz helikoptera, 3 mobilo videonovērošanas punktu izveidošana, 11 dienas gaismas un nakts redzamības novērošanas kameru uz grozāmām platformām iegāde un uzstādīšana, 15 dienas gaismas novērošanas kameru uz grozāmās platformas (tālās darbības rādiusa) iegāde un uzstādīšana, 23 digitālo video informācijas apstrādes, ierakstīšanas un uzglabāšanas sistēmu iegāde un uzstādīšana.

Arī pārējie iekšlietu sistēmas investīciju projekti ir uzsākti projekti, un līdzekļi pare​dzēti policijas ēku, patvērumu un migrācijas sistēmas un informācijas sistēmu izveidei atbilstoši ES prasībām un tiesību aktu nosacījumiem.

Projekta Tiesu vienotā informācijas sistēmas izveide mērķis ir izveidot uz moderniem tehniskiem līdzekļiem bāzētu tiesu informācijas apstrādes sistēmu un vienotu tiesu lietvedības programmatūru, kā arī izveidot efektīvu infrastruktūru datu apmaiņai starp tiesām un citām tiesībsargājošām valsts institūcijām un sabiedrību.

Valsts pārvalde, ekonomiskā un finanšu vadība


Šai sadaļā apkopoti projekti kopumā par 6 034,5 tūkst. latu jeb 4,9% no kopējā apjoma.

Projekts Muitas posteņi uz robežām tiek īstenots saskaņā Latvijas Republikas Valsts ieņēmumu dienesta Stratēģisko plānu, Valsts ieņēmumu dienesta Nodokļu administrēšanas stratēģiju 2002.-2004. gadam un Valsts ieņēmumu dienesta muitas darbības stratēģiju 2001.-2005. gadam. Projekts turpina muitas kontroles punktu izveidi atbilstoši Eiropas savienības prasībām. Viens no stratēģiskiem mērķiem ir piemērotu iekārtu, aprīkojuma un informācijas sistēmu uzstādīšana robežas un iekšzemes kontroles funkciju realizācijai.

Projekts Valsts ieņēmumu dienesta modernizācijas projekts tiek īstenots saskaņā ar Finanšu ministrijas informācijas Tehnoloģiju stratēģiju, Valsts ieņēmumu dienesta Stratēģisko plānu, Valsts ieņēmumu dienesta Nodokļu administrēšanas stratēģiju 2002.-2004. gadam un Valsts ieņēmumu dienesta muitas darbības stratēģiju 2001.-2005. gadam. Projekts aptver ieguldījumus nodokļu informācijas sistēmā, muitas informācijas sistēmā un abām šīm sistēmām nepieciešamajā infrastruktūrā.

Projekts Vienota tūrisma informācijas centru tīkla izveide ir vērsts uz tūrisma plūsmas palielināšanai nepieciešamo valsts pamatuzdevumu kvalitatīvu, efektīvu un operatīvu izpildi.

Sociālās sfēras attīstība

No valsts pamatbudžeta dotācijas no vispārējiem ieņēmumiem sociālās sfēras attīstī​bai (labklājības, veselības, kultūras un izglītības un zinātnes nozares projektiem) plānotas in​vestīcijas 5 394,7 tūkst. latu jeb 4,3% no kopējā investīciju apjoma 2004. gada valsts budžeta projektā.

Izglītības sektorā Izglītības un zinātnes ministrija ir precizējusi valsts budžeta izdevu​mu prioritātes un ir paredzētas tikai mērķdotācijas investīcijām pašvaldībām izglītības sistē​mas attīstības projektu realizācijai pašvaldību mācību iestādēs 1 860,5 tūkst. latu apjomā.

Salīdzinot ar 2003. gadu, investīciju apjoms nozares projektu īstenošanai ir samazinā​jies par 2 245,3 tūkst. latu jeb par 54,7%, galvenokārt tādēļ, ka ir realizēts liels investīciju projekts “Investīcijas izglītības sistēmas infrastruktūras attīstībai (Pasaules bankas projekts)”.

Labklājības sektorā ietverts finansējums sociālās aprūpes projektiem 2 411,2 tūkst. latu apjomā

Projekta Labklājības sistēmas reforma mērķis izveidot efektīvu un ekonomisku (iz​maksu efektīvu) sociālās labklājības sistēmu, ieviešot likumdošanas reformu un veicot insti​tucionālo attīstību, kas tiek īstenots ar šādu komponentu palīdzību: sociālās apdrošināšanas attīstība, privāto pensiju fondu likumdošana un uzraudzība, sociālās palīdzības attīstība, sociālās politikas uzraudzība un novērtēšana, projekta koordinācija.

Paredzēts līdzfinansējums arī Phare projektam Nodarbinātības stratēģija (institūciju stiprināšana).
Tiks īstenoti vairāki sociālas aprūpes uzlabošanas projekti pašvaldībās, kuru mērķis ir bērnu bāreņu un bērnu invalīdu dzīves kvalitātes uzlabošana un nodrošināšana ar specifis​kajām vajadzībām atbilstošu sociālās palīdzības pakalpojumu pieejamību, kā arī ieviest alternatīvās apmācības formas un metodes invalīdu rehabilitācijā, kas būtu par pamatu invalīdu skaita samazināšanai sociālās aprūpes un speciālajās audzināšanas institūcijās.

Veselības aizsardzības sfērā paredzēts īstenot pašvaldību projektus veselības aprūpes uzlabošanai 784,0 tūkst. latu apjomā.

Kultūras sektorā paredzēts īstenot investīciju projektus 339,0 tūkst. latu apjomā par valsts budžeta dotācijas līdzekļiem.

Sektorā ietverti jau uzsāktie projekti, ko realizē pašvaldības un Latvijas Radio.

Projekta Latvijas Radio studiju aprīkojums mērķis ir radio programmu veidošanas un pārraides sistēmas digitalizācija. 2003.-2005. gads ir projekta pēdējais posms, kurā paredzēta fonotēkas fondu glabātuves rekonstrukcija.

Mērķdotācijas investīcijām pašvaldībām paredzētas Bauskas pils nogāzes nostiprinā​šanai, kultūras nama rekonstrukcijai Ventspilī un Rēzeknes Mūzikas vidusskolas ēkas avā​rijas situācijas novēršanai.

Lauku attīstība

Šajā sadaļā atsevišķi nodalīti investīciju projekti lauksaimniecības, veterinār​medicīnas, zivsaimniecības un mežsaimniecības uzlabošanai. 2004. gadā plānots realizēt projektus par 1 533,4 tūkst. latu, tai skaitā Lauksaimniecības administrēšanas un kontroles sistēmas izveidei un attīstībai atbilstoši ES prasībām, Latvijas Lauksaimniecības universitātes rekonstrukcijai un modernizācijai, kā arī zemju meliorācijai valsts un koplietošanas objektos.

Pārējie aizdevumi pašvaldībām

25 361,0 tūkst. latu apjomā nav sadalīti pa nozarēm un 2004. gadā būs pieejami pašvaldībām konkrētu investīciju projektu finansēšanai.
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