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7. Grozījumi tiesību aktos

Likumprojekts “Grozījums likumā “Par izlozēm un azartspēlēm””

Likumprojekts paredz atteikšanos no speciālajiem budžetiem un tā 41.pants nosaka, ka ienākumi no izložu un azartspēļu nodevas un nodokļa likumā “Par izložu un azartspēļu nodevu un nodokli” noteiktajā kārtībā tiek ieskaitīti valsts pamatbudžetā un tās pašvaldības budžetā, kuras teritorijā tiek organizēta izloze vai azartspēle.

Likumprojekts “Grozījums likumā “Par izložu un azartspēļu nodevu un nodokli””

Likumprojekts paredz atteikšanos no speciālajiem budžetiem un aizstāt visā 12.panta tekstā vārdus “speciālajā budžetā” ar vārdiem “pamatbudžetā”.

Likumprojekts “Grozījumi “Sporta likumā””

Likumprojekts paredz atteikšanos no speciālā budžeta un tā 13.panta pirmā daļa nosaka, ka valsts budžeta līdzekļus sportam piešķir saskaņā ar gadskārtējo valsts budžeta likumu un budžeta apakšprogrammas “Augstas klases sasniegumu sports” finansējums tiek noteikts ne mazāks kā iepriekšējā budžeta gadā.

Likumprojekts “Grozījumi likumā “Par budžetu un finanšu vadību””

Latvijai kā Eiropas Savienības dalībvalstij ir pieejami Eiropas Savienības politiku instrumentu - Eiropas Savienības struktūrfondu, Kohēzijas fonda, kopējās lauksaimniecības politikas un citi Eiropas Savienības finanšu līdzekļi, kas paredz sākotnēji valsts ieguldījumu, kas vēlāk, atbilstoši Eiropas Komisijas noteiktajām prasībām un pamatprincipiem katram strukturālajam instrumentam, tiek atmaksāti valsts budžetam.   

Lai nodrošinātu  Eiropas Savienības politiku instrumentu līdzfinansēto projektu nepārtrauktu realizācijas gaitu un vienmērīgu finansēšanu, nepieciešams papildināt likuma “Par budžetu un finanšu vadību” 9.pantu ar normu, kas dod finanšu ministram tiesības palielināt gadskārtējā valsts budžeta likumā noteikto apropriāciju arī Eiropas Savienības politiku instrumentu līdzfinansēto projektu īstenošanai. Minētā norma nodrošina elastīgu pieeju ES politiku instrumentu līdzfinansēto projektu finansēšanai un līdzekļu piesaisti Latvijai nozīmīgu projektu īstenošanā, kuru mērķis ir sakārtot infrastruktūru un attīstīt nodarbinātības iespējas tautsaimniecībā.

Piedāvātie grozījumi 15.panta 5.punktā, 18.panta pirmās daļas 8.punktā, 27.panta otrajā daļā un 34.panta trešajā daļā tekstu aiz vārdiem “ārvalstu finanšu palīdzība” papildināt ar vārdiem “un Eiropas Savienības politiku instrumenti” (attiecīgā locījumā) nodrošina pasākumu (projektu) finansēšanu, ja nav stājies spēkā gadskārtējais valsts budžeta likums, precizē budžeta pieprasījumu sastāvu, nodrošina Eiropas Savienības politiku instrumentu ietvaros piešķirto līdzekļu izlietojumu nākamajā gadā, ja veidojas atlikumi un, tāpat, šo atlikumu ieguldīšanu depozītos, kā arī Latvijas valsts vērtspapīros finanšu  ministra noteiktajā kārtībā.
Grozījumi likuma “Par budžetu un finanšu vadību” 47.panta trešajā daļā nosaka, ka finanšu ministram, kā arī Valsts kases pārvaldniekam un ministriju un citu centrālo valsts iestāžu vadītājiem ir tiesības veikt šajā daļā uzskaitītos pasākumus, ja ir pārkāpti finanšu vadības noteikumi, arī finansēšanas plānu izstrādāšanas kārtība un pārskatu iesniegšanas termiņi. Līdz ar to tiks nodrošināta likuma “Par budžetu un finanšu vadību” 30.panta otrās daļas, kas nosaka, ka pašvaldības saskaņā ar Valsts kases rīkojumiem un instrukcijām iesniedz detalizētus pārskatus un ziņojumus par visu ieņēmumu, izdevumu un aizņēmumu, kā arī speciālo budžetu, apjomu, precīzu un savlaicīgu izpildi, bez kuras nav iespējams nodrošināt informācijas par valsts konsolidētā kopbudžeta deficītu iesniegšanu Eiropas Komisijai, Eiropas Centrālajai Bankai un Eiropas Komisijas Statistikas pārvaldei to noteiktajos termiņos. 

Šī panta grozījumu projekta pieņemšana novērstu arī Eiropas Savienības iespējamās soda sankcijas, ja atsevišķu pašvaldību pārskatu kvalitātes trūkumu vai nesavlaicīgas iesniegšanas rezultātā valsts konsolidētā kopbudžeta deficīts un valsts parāds tiktu aprēķināti ar ievērojamu neprecizitāti.

Likumprojekts “Grozījumi likumā “Par autoceļiem””

Likumprojekts paredz atteikšanos no speciālā budžeta Valsts autoceļu fonda. No 2004. gada 1. janvāra Valsts autoceļu fondam tiks piešķirta dotācija no vispārējiem ieņēmumiem un finansējums tiks noteikts ne mazāks kā iepriekšējā budžeta gadā.

Likumprojekts “Grozījums likumā “Par akcīzes nodokli naftas produktiem””

Likumprojekts paredz izslēgt no likuma “Par akcīzes nodokli naftas produktiem” pantu, kas nosaka nodokļa ieņēmumu sadalījumu valsts pamatbudžetam un speciālajam budžetam – Valsts autoceļu fondam. Līdz ar to visi akcīzes nodokļa ieņēmumi tiks ieskaitīti valsts pamatbudžetā. 

Likuma spēkā stāšanās laiks ir paredzēts 2004.gada 1.janvāris.

Likumprojekts “Grozījumi likumā “Par valsts un pašvaldību īpašuma privatizācijas fondiem””

Likumprojekts paredz izslēgt normu, kas nosaka, ka Centrālās dzīvojamo māju privatizācijas komisijas darbība tiek finansēta no valsts īpašuma privatizācijas fonda līdzekļiem paredzot nosacījumu, ka komisijas darbības finansējums tiek nodrošināts no valsts pamatbudžeta.

Likumprojekts “Valsts Kultūrkapitāla fonda likums”

Likumprojekts paredz nodrošināt atteikšanos no speciālajiem budžetiem un valsts budžeta finansējums fondam pamatbudžetā tiek noteikts ne mazāks kā iepriekšējā budžeta gadā, kā arī nosaka Valsts Kultūrkapitāla fonda darbības pamatnoteikumus, organizatorisko struktūru un tā līdzekļu uzkrāšanas, pārvaldīšanas, uzraudzības un sadales kārtību.

Likumprojekts “Grozījums zvejniecības likumā”


Likumprojekts paredz atteikšanos no speciālā budžeta un finanšu līdzekļu ieskaitīšanu pamatbudžetā Zivju fonda veidošanas nodrošināšanai. Normatīvā akta projekts nosaka Zivju fonda mērķu sasniegšanai izmantojamo valsts pamatbudžeta līdzekļu veidošanas avotus.

Likumprojekts “Par akcīzes nodokli”

Likumprojekta mērķis ir pabeigt ES direktīvu prasību ieviešanu akcīzes nodokļa jomā, kā arī apvienot vienā likumā visus šobrīd spēkā esošos akcīzes nodokli regulējošos likumus – “Par akcīzes nodokli”, “Par akcīzes nodokli naftas produktiem”,  “Par akcīzes nodokli alkoholiskajiem dzērieniem”, “Par akcīzes nodokli tabakas izstrādājumiem” un “Par akcīzes nodokli alum”. Saskaņā ar ES direktīvām likumprojektā ietvertas prasības akcīzes preču apritei ES vienotajā tirgū, kuras nav iespējams ieviest pirms Latvijas iestāšanās ES. Tāpat saskaņā ar ES direktīvām likumprojektā precizēti akcīzes nodokļa atbrīvojumi.

Likumprojektā kā akcīzes nodokļa objekts vairs nav ietverti vieglie automobiļi un motocikli.

Likuma spēkā stāšanās ir paredzēta ar īpašu likumu, t.i., ar Latvijas iestāšanos ES.

Likumprojekts “Par vieglo automobiļu un motociklu nodokli”

Likumprojekta mērķis ir aizstāt šobrīd spēkā esošo akcīzes nodokli vieglajiem automobiļiem un motocikliem ar īpašu vieglo automobiļu un motociklu nodokli. Likumprojekts regulēs nodokļa piemērošanu Latvijas Republikā reģistrējamiem vieglajiem automobiļiem un motocikliem, kas ievesti no citām ES dalībvalstīm vai kas ievesti no ārvalstīm, kas nav dalībvalsts. 

Nodokļa likmes likumprojektā ir saglabātas tādā pašā līmenī kā šobrīd spēkā esošajā likumā “Par akcīzes nodokli”. Arī nodokļa aprēķināšanas princips netiek mainīts – to paredzēts aprēķināt pēc automobiļu un motociklu vecuma. Salīdzinājumā ar akcīzes nodokli, tiek mainīta nodokļa iekasēšanas kārtība, lai pielāgotos Eiropas Savienības vienotā tirgus principiem.

Likuma spēkā stāšanās ir paredzēta ar īpašu likumu, t.i., ar Latvijas iestāšanos ES.

Likumprojekts “Grozījumi likumā “Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju””

Likumprojekts paredz izslēgt normu, kas nosaka, ka Centrālās dzīvojamo māju privatizācijas komisijas darbība tiek finansēta no valsts īpašuma privatizācijas fonda līdzekļiem paredzot nosacījumu, ka komisijas darbības finansējums tiek nodrošināts no valsts pamatbudžeta.

Likumprojekts “Grozījumi likumā “Par transportlīdzekļu ikgadējo nodevu””

Likumprojekts paredz speciālā budžeta Valsts autoceļu fonda iekļaušanu valsts pamatbudžetā. No 2004. gada 1. janvāra ieņēmumi no transportlīdzekļu ikgadējās nodevas tiks ieskaitīti valsts budžeta ieņēmumos un Valsts autoceļu fondam budžetā plānota dotācija no vispārējiem ieņēmumiem.

“Grozījums “Likumā par ostām””

Likumprojekts paredz speciālā budžeta Ostu attīstības fonda iekļaušanu valsts pamatbudžetā. Ostu attīstības fonda finanšu resursi ir dotācija no vispārējiem ieņēmumiem, kuru veidos ostu pārvalžu iemaksas valsts budžeta ieņēmumos, un fizisko un juridisko personu ziedojumi. 

Likumprojekts “Grozījumi Ugunsdrošības un ugunsdzēsības likumā”

Likumprojekts paredz pārcelt Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta specializētā valsts civildienesta ierēdņiem pabalsta sakarā ar aiziešanu ikgadējā atvaļinājumā piešķiršanu līdz 2005.gada 1.janvārim.

Likumprojekts “Grozījumi Tiesu izpildītāju likumā”

Ar likumprojektu tiek grozīts Pārejas noteikumu 6. un 7.punkts. 

Likumprojekts paredz, ka Tieslietu ministrija piešķirtā valsts budžeta ietvaros nodrošina finansējumu zvērinātu tiesu izpildītāju amatu darbības veikšanai lietās, kad piedzinējs ir atbrīvots no sprieduma izpildes izdevumu samaksas.

Likumprojekts “Grozījumi Dzelzceļa likumā”

Valsts autoceļu fonds, sākot ar 2004. gadu, tiks iekļauts valsts pamatbudžetā (Likumprojekts “Grozījumi likumā “Par autoceļiem””). Valsts budžetā 2004. gadam un turpmākajos gados no fonda nodalīti naudas līdzekļi, jo iemaksas dzelzceļa infrastruktūras fondā nav saistītas ar autoceļu nozari, un izveidota jauna valsts pamatbudžeta programma “Šķērssubsīdiju likvidēšana maksājumos par dzelzceļa infrastruktūras izmantošanu pasažieru pārvadājumos”, lai kompensētu dzelzceļa pasažieru pārvadātājiem dzelzceļa infrastruktūras izmantošanas maksu. Dzelzceļa likumā ir svītrota norma, kas paredzēja atskaitījumu no akcīzes nodokļa naftas produktiem ieskaitīšanu dzelzceļa infrastruktūras fondā. Likumprojektā ir paredzēts, ka kompensācija kārtējam gadam nedrīkst būt mazāka nekā iepriekšējā budžeta gadā.

Likumprojekts “Grozījumi Autopārvadājumu likumā”

Valsts autoceļu fonds, sākot ar 2004. gadu, tiks iekļauts valsts pamatbudžetā (Likumprojekts “Grozījumi likumā “Par autoceļiem””). Valsts budžetā 2004. gadam un turpmākajos gados no fonda nodalīti naudas līdzekļi un izveidota jauna valsts pamatbudžeta programma “Dotācija pasažieru regulārajiem pārvadājumiem ar autobusiem”, jo šie maksājumi nav saistīti ar autoceļu nozari. Likumprojektā ir paredzēts, ka dotācijas tiks piešķirtas iekšzemes regulārajiem pārvadājumiem ar autobusiem, kārtību, kādā tiek piešķirtas dotācijas noteiks Ministru kabinets un Satiksmes ministrijai piešķirtā dotācija pasažieru regulārajiem pārvadājumiem ar autobusiem nedrīkst būt mazāka kā iepriekšējā budžeta gadā. 
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